

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque
no se inserten

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1.25
Fuera el trimestre... 4.50
Extranjero (Unión Postal) trimestre 8.50

OFICINAS E IMPRENTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 14

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

PLAZA DE TOROS de Valencia

GRAN BECERRADA

Cerrajillas Gordet Gabardillo

A LAS CUATRO Y MEDIA

Vacuna contra la rabia

Sucursal del Dr. FERRAN
Calle de Cirilo Amorós, 20, Valencia

Impotencia

DEBILIDAD GENITAL en el HOMBRE de la MUJER, producida por abusos de Venus ó solitarios, pederda, pesares, etc. CURA SIN MEDICAMENTOS, aprovechando las fuerzas naturales, indicada á orgánismo genital, al que comunica los ardores, fuerzas y la zanza de la más vigorosa juventud.
Remedio EXTERNO KISLETT WOMANHE. Los términos ó no producen efecto si son débiles ó perduran la salud al ser casados. El KISLETT WOMANHE se vende en la droguería de San Antonio, Mercado, 71. CON ULTA GRATIS EN VALENCIA, en la CLÍNICA, SAN VICENTE, 102.

MAÑANA Toro corrido

Se expando en la carnicería de Andrés Alfaro, Estanzena, 44 y en su puesto del Mercado, pórtico de la izquierda, tablón núm. 7 y 9.

sas y seguir el impulso dado á la ciencia por los sabios incógnitos. Si á los la ciencia no existiera. Recordemos al martirio de Galileo, los disgustos que llevaron al sepulcro á Copérnico, las persuasiones que sufrieron Buffon y Humboldt y las mil dificultades puestas por la Iglesia á toda idea científica que tratase de desviar el pensamiento humano de los errores profesados durante mil años de feos. Creámos V. E.; cuando los clérigos y las personas devotas hablan de haber contribuido el cristianismo al progreso, déjelo una mirada á dos obras de mal librería que guardo como reliquias preciosas; la una es la Vindicta de la Biblia, de Da Ciot y la otra los Estudios filosóficos sobre el cristianismo de Agustín Nicolás. ¿Cuánto daría la Iglesia por que esas obras no existieran? Son obras escritas ya en la época moderna, y sin embargo, en ellas se repudian todos los descubrimientos científicos que después la Iglesia se ha visto obligada á admitir bajo la pseudumbre de la evidencia. Señor arzobispo; eso de querer pintarnos el cristianismo como amigo del progreso humano está muy bien para decirlo en los pulpitos donde se dirigen los predicadores á un público creyente y poco docto, pero no para consignarlo en pastorales que hemos de examinar los que hemos leído algo de historia y poseemos algunos elementos de ciencia.

El catolicismo, que V. E. confunde con el cristianismo, á pesar de ser cosa muy distinta, ha combatido siempre la ciencia, no ha hecho nada por la libertad de los hombres y ha bendecido y amparado todas las tiranías. Estoy dispuesto á sostener esta tesis que siento, y reto, no á V. E., que no querrá discutir con un incrédulo, pero sí á aquella persona á quien V. E. designe para que lo discuta y lo refute.

Persecución religiosa

Si no lo leyera en la Pastoral, no lo creería, excelentísimo señor. Después de la atrevida afirmación que arriba destruyo, queriendo presentar al catolicismo como amigo del progreso, tacha V. E. á la incredulidad de proceder con violencia contra las ideas religiosas, y cita el contraste que ofrece nuestra propaganda con la predicación del cristianismo.

Me he propuesto escribir esta carta con toda mesura y no quiero inferir á V. E. la menor ofensa; pero crea V. E. que he de hacer un gran esfuerzo para contener mi pluma ante una lamentación que aneque en ira á todo espíritu recto. Si no puede menos de indignar que hablé así el representante de una religión que predica la paz y el amor, mientras no pudo alcanzar el poder, pero que después que logró apoderarse del imperio empleó los medios más repugnantes para acabar con el paganism, convirtiéndose en tiranía y opresora. Así están, señor arzobispo, las leyes de Teodosio, de Arcadio, de Honorio y de sus sucesores. Así están los hechos de San Martín de Tours, que seguido de una turba de frailes derrocó todos los santuarios paganos de las Galias; así está la conducta de Marcial que hizo lo mismo en Siria. ¿No conocía V. E. la destrucción del Siraquén por los cristianos? ¿No conocía V. E. el asesinato de H. patia por San Cirilo y San Pedro el Leitor? ¿Dónde está la paz y el amor?

No contentos los cristianos con destruir los templos, destruían también las propiedades privadas, bajo pretexto de que estaban consagradas á los dioses y la famosa estatua de Minerva, obra de Fidias, que respetaron los bárbaros, no fué respetada por los cristianos. Chateaubriand, el gran escritor católico de los tiempos modernos, no puede menos de reconocer con dolor los excesos de los cristianos. ¿Queo, cree V. E. que los españoles no conocemos la historia patria? ¿No fué en España donde comenzó á derramarse sangre por la Iglesia con motivo de la herejía de Villiquiano y donde se registró la última víctima sacrificando aquí en Valencia al maestro Ripoll por no ser católico?

Si un incrédulo como Laplace no nos hubiera referido la historia de los cielos, hoy todavía seguiríamos creyendo que allí arriba se halla el Empíreo donde se asienta Dios rodeado de ángeles, arrojables y querubines. Sin incrédulos como Lamarck, Darwin y Huxley, todavía desconoceríamos los misterios de la formación de las especies y de la lucha por la existencia; sin incrédulos como Espinosa, Giordano Bruno, Fichte, Hegel y Spencer, todavía la filosofía estaría reducida á los silogismos estúpidos que aún se emplean en las obras de texto en los seminarios; sin incrédulos como los enciclopedistas del siglo XVIII todavía tendríamos inquisición y tormentos en los tribunales y penas de azotes y de empujamiento; la hora se alzaría permanentemente en la plaza pública como se alzaba no hace un siglo; reyes tan despotas como Luis XIV de Francia ó tan criminales como Fernando VII de España, ocuparían los tronos, las cárceles seguirían siendo inmundas mazmorras; los pobres, reducidos á servidumbre, carcerarios de toda ilustración y de todo derecho, y ese espectáculo de incultura, de crueldad, de despotismo que nos ofrece la Edad Media, bajo la égida de la cruz, se hubiera perpetuado eternamente, no preocupándose las gentes de otra cosa que de las batallas que reñían los hijos y los sobrinos de los papas como los Borgia y los Piccolomini disputándose las riquezas que la piedad y el fanatismo acumulaban en Roma.

Ya sé que V. E. me dirá que en estos últimos tiempos ha habido algunos astrónomos y geólogos y naturalistas eminentes, y que sin embargo eran católicos. Es verdad; algunos ha habido, sí bien muy escasos, y todo de segundo orden, pero éstos no han hecho otra cosa que cohar un voto sobre sus creencias religio-

los demás, no impedimos que nadie vaya á misa ó asista á los actos del culto católico, y respondemos á la persecución forzosa que hemos sido objeto, y que aún no ha terminado, con verdaderos actos de paz y amor y si pretendemos suprimir los frailes no es por intolerancia, es porque con arreglo á la moral que profesamos esos votos de obediencia, pobreza y castidad, son contrarios á las leyes sociales, son antitatorios á la personalidad humana, y ya que se hagan individualmente no pueden consentirse congregaciones que los establezcan como obligatorios y funden en ellos la razón de su existencia. Así como no se consentirían sociedades para injuriar y calumniar, no pueden reconocerse corporaciones que aspiran á acabar con la sociedad por medio de votos que la corteza ma impide calificar con su verdadero nombre.

No terminaré este párrafo sin llamar la atención de V. E. sobre el hecho que vucencia reconoce de que naciones que no son cristianas, como el Japón, y otras que, aunque cristianas no son católicas, progresan y prosperan mientras las naciones católicas decaen y agonizan.

V. E. atribuye esto á que las naciones católicas se olvidan de Dios. Yo creo que es la justicia social que se cumple con sus leyes inexorables. La Iglesia católica ha abusado de su poder, ha sembrado el mundo de cadáveres y de ruinas, ha tiranizado las conciencias y ha atormentado las almas; ha deformado los cerebros y ha debilitado los cuerpos, y por eso, como fruto de su tiranía y de su opresión, los pueblos donde ha prolongado su dominio, son hoy los más débiles, los que no pueden sostener el parangón con aquellos mismos pueblos cristianos que tuvieron la perspicacia de sacudir el yugo de los Papas y emanciparse de la corrompida influencia de Roma.

La incredulidad y la conciencia. Los párrafos que V. E. dedica á este asunto son demasiado endeables y casi no necesitan refutación. V. E. pinta los anhelos, las ansias de las almas que después de buscar inútilmente el bien no encuentran en su conciencia más que ruinas, ruinas producidas por el pensamiento incrédulo. Habla V. E. de la desesperación que invade los espíritus al acercarse los últimos años de la existencia y después de una vida de trabajos y decepciones no perciben en la eternidad ni un rayo de luz, y con esa ingenuidad de los antiguos poetas dice V. E. que esas ansias de inmortalidad que llevamos dentro han de tener un objeto real, no pueden engañarnos.

Alorad á Dios en su trono — exclama V. E. poseído de entusiasta unión — y en seguida el dolor se convierte en grato holocausto de las almas á Dios. Cuando ese holocausto no puede efectuarse la desesperación, se apodera del hombre y surgen lamentaciones tan terribles como las de Schopenhauer, Nietzsche y Nietzsche.

No niego yo las aspiraciones á una vida indefinida que alimentan la mayoría de los humanos á pesar del pesimismo de algunos filósofos. Esto demuestra que el instinto de conservación, sublimado por la razón, puede más que la filosofía y que la misma realidad, que en muchas ocasiones se empeña en dar la razón á las teorías pesimistas.

No niego yo tampoco los dolores que aciaban la existencia de algunos incrédulos que acostumbrados desde la niñez á esperar un cielo y una vida inmortal, ven desvanecerse semejantes ensueños, sin tener fuerzas su inteligencia para elevarse á concepciones superiores que compensen la pérdida de la ilusión sobrenatural.

En todos los períodos de transición se experimentan estos dolores y se padecen estas amarguras. Cree V. E. que muchos paganos, al convertirse al cristianismo, dejarían de tener un recuerdo de dolor para los dioses á quienes dirigieron sus plegarias en la niñez y un suspiro de tristeza para los altares rotos, ante los cuales tantas veces se postroaron de hitojos?

Peró tenga en cuenta V. E. que la mayoría de los incrédulos no padecen esos tormentos y esas angustias que V. E. pinta. No, nosotros, al contrario, miramos con lástima á los que padecen y sufren esperando un premio que no han de alcanzar, y así como cuando llegamos á la adolescencia sonreímos ante el entusiasmo que muestran los niños por los juguetes que á nosotros nos son indiferentes, así también experimentamos conmiseración por los que creen cosas que juzgamos ilusiones engañosas y quiméricas. Puede negarse la realidad del placer del niño que sueña con la posesión de muñecos y palacios de cartón? ¿Quisieran los hombres adultos conservar la inocencia de esos placeres? No, porque la vida con todas las tristezas de la realidad es mucho más hermosa cuando es real, cuando es verdadera que cuando es ficción. Nosotros no creemos y no esperamos las dichas y bienaventuranzas con que los místicos sueñan, pero en cambio experimentamos el placer en la vida de conocer la vida tal cual es, hermosa ó fea, pero real y no imaginaria y falsa.

Además de esto, la negación de los misterios católicos, el no reconocer un dios personal, el rechazar las teorías antiguas que los libros sagrados nos dan sobre la formación y la naturaleza del mundo, nos facilita una concepción más elevada y más grandiosa de la vida, engendra el amor á la Naturaleza, despierta la admiración hacia la gran obra del universo y establece los vínculos entre los humanos primero y entre éstos y todo lo que existe después, puesto que todo viene á ser manifestaciones del *substratum* que ensobera en sí las fuerzas y las energías del universo. Muchos pueblos llegaron á adquirir poder y civilización sin necesidad de la creencia del cielo, otros nacieron ahora á

la vida moderna con gran pujanza, á pesar de no conocer tal teoría. No hay, pues, motivo para temer que las viejas sociedades cristianas pierdan nada al rechazar semejante creencia, que más bien enerva y destruye, que crea y fecunda. Convénzase V. E. de que el milagro y lo sobrenatural son para los niños y para los pueblos que están en la infancia. Empeñarse en mantener la fe en ellos en pueblos afortunados es desviar el pensamiento de su natural cauce y ocasionar la anarquía que hoy lamentamos de que la conciencia niegue lo que los labios afirman, anarquía que á su vez engendra una gran corrupción moral, que no es producida por la incredulidad, sino por la hipocresía de esos que no creen en lo sobrenatural y sin embargo lo admiten, personas á las que V. E. amenaza con el infierno como castigo á sus pecados, y ellos se ríen de tales amenazas porque creen en el infierno lo mismo que nosotros.

Influencia de la incredulidad en la ciencia y en el arte

A medida que he ido leyendo la pastoral de V. E., mi asombro ha ido creciendo. Después de aquellas lamentaciones por la intolerancia de los incrédulos, vienen otras no menos atrevidas por la decadencia de las ciencias metafísicas. Es cierto, Excmo. señor; la ciencia metafísica ha decaído, ya nadie presta atención á su estudio y pronto desaparecerá del programa de las escuelas, pero yo quisiera que V. E. apuntara en su pastoral alguna ventaja debida á eso que V. E. llama ciencia.

Precisamente cuando esa rama del saber decae y tiende á desaparecer es cuando la inteligencia humana toma posesión del mundo con los telescopios que acercan los astros y con el microscopio que descubre una vida que pulula en torno nuestro sin que lo hubiéramos sospechado. Ahora es cuando la física descubre el medio de transmitir y fijar el sonido, de transmitir la luz, de fijar las imágenes, de utilizar la electricidad y transportarla á distancia, de formar artificialmente cuerpos que hasta ahora sólo se atrevió á formar la Naturaleza, de prevenir muchas enfermedades por medio de la inoculación de sueros, de dominar los elementos sujetos del rayo, venciendo los aires en la navegación aérea, condensando este mismo aire en líquido, rompiendo istmos, tendiendo vías á través de los continentes y llegando al interior mismo del hombre para sustituir aquellos antiguos conjuros que arrojaban los demonios de nuestros cuerpos con prácticas científicas que modifican la voluntad y modifican el pensamiento. Estos son los resultados de haber abandonado el hombre la metafísica que durante tantos siglos sólo produjo las luchas estériles de nominalistas y realistas y de partidarios de las ideas de San Agustín contra los partidarios de las ideas de Santo Tomás. Si, tiene V. E. mucha razón; el hombre, despojado por la ciencia moderna de esa falsa concepción teológica que le proclamaba rey de la creación por haber sido hecho á semejanza de Dios, al descender de rango, al convertirse en un insignificante organismo nacido en las miríadas de mundos que pueblan el universo, se convirtió también de que para ascender un poco dentro de su pequeñez era necesario trabajar aquí abajo, apartar los ojos del cielo sobrenatural y fijarlos en la tierra para ver mejor adonde dirigía sus pasos. Ya ve V. E. el resultado. Compare la moral del hombre de hace un par de siglos á la moral del hombre en la actualidad. Nadie se acuerda de los silogismos, de las ciencias y de las sustancias; pero se vive más y se vive mejor. Tales son los frutos de la incredulidad.

No obstante lo dicho, conviene rectificar un error. No es cierto que la verdadera metafísica deba nada á la fe y á la religión. Esta no ha podido producir un sistema filosófico porque se le veía la inmutabilidad de sus dogmas y Scotto, Tomás de Aquino y el P. Suárez, por ejemplo, no han hecho más que copiar á Platón y á Aristóteles adaptando las ideas de aquellos filósofos griegos á los dogmas católicos. En cambio la metafísica, libre del yugo de la fe produjo filósofos como Descartes, como Malebranche, como Spinoza, como Hegel, como Krause, como Compe y aún hoy día está ahí la escuela psicológica produciendo trabajos admirables y ayudando á descubrir los enigmas del pensamiento.

Dice V. E. que nunca debimos admitir que haya algo inconoscible para la razón humana. Por no quererlo admitir hemos estado divagando siglos y siglos mientras permanecía callada la máquina de Hero en algún escondido laboratorio. En el momento que la inteligencia humana confesó su impotencia para lo trascendental y absoluto, la máquina de Hero se transformó en locomotora que rompió las vías que separaban á la humanidad, si en cada una de las vías.

No ha dejado de extrañarme que óte V. E. algunas lamentaciones de filósofos pesimistas presentándolas como fruto de la incredulidad. No, Excmo. señor, esas lamentaciones con ser tan grandes no alcanzan á las de los filósofos cristianos. No quiero buscar antecedentes en los libros del Viejo Testamento, bastaría citar á los escritores místicos del catolicismo. La concepción religiosa del mundo que nos da la Iglesia es que éste no es más que un valle de lágrimas, mansión de dolor y de sufrimiento, donde el que no padeca debe buscar la mortificación porque el destino del hombre es padecer y sufrir. Después de todo los filósofos pesimistas al renegar de la vida es porque creen que ésta es mala, pero no llegan como la Iglesia católica á hacer la apoteosis del sufrimiento y de las lágrimas.

Esta carta tiene ya excesiva proporción y no puedo ocuparme de la influencia

Contestacion á una pastoral de Guisasaola

Excelentísimo y Reverendísimo señor D. Victoriano Guisasaola:

He recibido la pastoral impresa que V. E. se sirvió remitirme y no he de ocultar que me produjo vivísima satisfacción el hecho de que V. E. se dirigiera á mí, uno de tantos incrédulos, para mostrarme los inconvenientes de mis creencias. Estamos tan acostumbrados á la predicación de la Iglesia se dirija únicamente á los creyentes, rehuyendo todo trato y toda discusión con los que no comulgamos en la fe católica, que el hecho solo de enviarnos el opúsculo que contiene su pastoral es un acto de tolerancia y de transigencia que no puede menos de producir grata impresión á los que apartados de la Iglesia por sus doctrinas, profesamos las máximas evangélicas de tolerancia y de paz que Jesús predicaba.

Lástima que ese acto de tolerancia que de desleído por algunas frases que en la pastoral se deslizan llamando á la incredulidad *bestia profanadora de los tiempos modernos*, asegurando que ésta mancha las almas, comparándola á la acción *corrosiva del veneno y presentándola como obra de sagacidad y de vilis arterias*.

Estas y otras frases que la pastoral contiene demuestran que V. E., como príncipe de la Iglesia, no puede prescindir de los prejuicios de ésta, que considera como protervos y de mala condición á cuantos no acatan su autoridad y prestan fe á sus dogmas.

A pesar de ello, y correspondiendo á su galantería, voy á permitirle examinar su escrito y contestar las principales afirmaciones que encierra.

El cristianismo y el progreso

Quiero V. E. recabar para el Cristianismo la paternidad de la civilización actual hasta el punto de afirmar que en sus *elementos fundamentales* es una derivación del Evangelio.

Pretensión es esta que no acierto á compaginar con las maldiciones que esa civilización recibe á diario desde los pulpitos, y sobre todo, con la condenación formal y terminante que fulminó Pío IX en el Syllabus. A V. E., no á mí, corresponde explicar tanfa contradicción.

Por lo demás, yo no tengo inconveniente en reconocer al cristianismo como uno de los factores que han producido la civilización actual, como á su vez el cristianismo no fué una doctrina espontánea que brotó por influencia sobrenatural, sino que contribuyeron á su formación, las doctrinas de los estoicos, las doctrinas del budismo y la misma civilización pagana que V. E. tanto condena. Sin estos precedentes el cristianismo no hubiera nacido, y me nos aún se hubiese desarrollado; y sin la influencia de los neo-platónicos de la escuela de Alejandría no hubiera adquirido la nueva religión la tendencia metafísica que inicia el cuarto evangelio, ni tampoco sin la transacción que hizo el cristianismo con el paganism admitiendo los templos, las imágenes, dando culto á la Virgen y organizando sus fiestas y sus ceremonias á la manera de los paganos, hubiera conseguido desterrar el culto de los antiguos dioses.

V. E. protesta contra la civilización moderna por observar en ella una marcada tendencia hacia el antiguo paganism, y eso lo hace V. E., príncipe de una Iglesia que tiene como base el Sumo Pontífice, institución pagana de la que ha conservado hasta al nombre. ¿Quién había de decir á los que hicieron los primeros puentes en Roma que su título de Pontífices había de significar con el tiempo el representante de Dios sobre la tierra?

No, yo no rechazo el elemento cristiano que pueda haber en la moderna civilización; pero V. E. no debe renegar de una religión como la pagana, porque las vestiduras que V. E. ostenta, el agua bendita con que se santigua, el incienso que ofrece en los altares, estos mismos altares, todo está tomado del antiguo culto á los dioses del Olimpo.

En cambio, V. E. atribuye al cristianismo glorias que no le pertenecen. El reconocimiento de la igualdad natural de todos los hombres fué muy anterior al cristianismo, y no ya filósofos idealistas la consignaron en sus obras, sino que hombre tan práctico como Ulpiano, la eleva á principio inconsciente (1). Antes que el cristianismo imperara en las leyes y en las cos-

(1) Dig. 217, 32.

Zarzaparrilla iodurada

DEL DR. GREUS
Sol ereno depurativo y gran purificador de la sangre...

LA FOSFATINA

Del Dr. Greus
Alimento completo, nutrición de los niños...

Levadura de cerveza granulada medicinal

Del Dr. Greus
Está indicada en las siguientes afecciones:

JABON FLUIDO-GORGOT

Premiado con medalla de Oro y la insignia de honor en la Exposición Universal de 1904, de Viena.

Rambra de las Flores, núm. 8, farmacia, Barcelona

de la incredulidad en el arte. V. E. dice que a las obras sublimes del arte cristiano...

desaparecían, arrojadas al Tiber, en pocas días, más de cien personas...

Ahora que el Estado organiza la beneficencia, se declara obligatorio el socorro de los pobres...

Termino, excelentísimo señor, desvaneciendo esos temores que abriga acerca del predominio de la iniquidad...

Conclusión
Muchas más cosas diría V. E. comentando su pastoral...

Un increíble.
La Junta Municipal convocada para esta mañana...

Mitin en Burjasot
Hoy domingo, a las nueve de la noche, se celebrará en el Centro de Unión Republicana...

ALFILERAZOS
Lo primero que hizo el capitán Kindelán al hallarse en Valencia...

Convenido el gobierno italiano de la activísima parte que toman las Congregaciones religiosas...

Me parece muy acertada la medida; pero el gobierno italiano se ahorrra mucho tiempo...

Y muerto el perro, se acabó la rabia.
A un cardenal, protector de una de esas comunidades de Celestinas...

Se va poniendo en claro que los que a título de anarquistas colocaban bombas...

Hay por consiguiente que estar muy alerta con los vinos redentores...

Regla general: los que no pidan la expulsión de los jesuitas...

Por que lo de crear en la reivindicación de los derechos del hombre...

Las obras de la nueva Fábrica de Tabacos están otra vez paralizadas.

Porque que la causa es que el ministerio de Hacienda ha querido hacer una modificación...

Tratándose de unas obras concursadas, lo que sucede no tiene explicación lógica.

El gobierno sigue manoseando a Valencia, y no hay por ahí un solo diputado ministerial...

Si los que estos días se desahacen en genuflexiones ante la infanta...

No hay manera de obtener que de una vez vengyan los planes de la fachada principal...

El Alcalde y el delegado de Hacienda pueden hacer nada en ese sentido?

Nosotros rogamos al Ayuntamiento que en la próxima sesión se ocupe de este asunto...

Yo sé que no es de mi competencia, pero me gustaría que se ocupara...

El Gobernador civil se va... ¿A dónde? ¿A qué? No lo preguntan ustedes...

Conforme con saber que se va. Con esto basta, porque desde que para desgracia de Valencia...

Peró todo ello le pareció a Pérez Meso música celestial, y a pesar de pedir que se marchara...

¿A dónde se dirige Pérez Meso? ¿A dónde quieren ustedes que vaya sino a la...

Pérez Meso se dedicará durante un mes a importantes trabajos agrícolas...

El viaje no lo hace en busca de fresco; Pérez Meso no necesita buscarlo...

Dieciocho durante el mes de verano se dedicará a hacer ejercicios espirituales...

Aunque él ha de estar esperando para regresar a que está limpio...

El lunes por la mañana celebrará sesión el Ayuntamiento.

En la orden del día no figura ninguna dictamen de interés general.

Si no hay preparada alguna sorpresa, es seguro que la sesión será muy corta.

Ayer recibimos la siguiente carta del señor Kindelán:

Señor Director de El Pueblo.
Muy señor mío: No quiero partir de Valencia...

El legítimo PETROLEO GAL es el mejor producto para el pelo...

Ayer contrajeron matrimonio civil ante el juez del distrito de San Vicente...

Actuaron de testigos en el acto civil nuestros estimadísimos amigos...

Desearios a los nuevos esposos una feliz e interminable luna de miel.

Pobre Alcalde!
Qué situación la suya, desprestigiado, censurado por la opinión...

Desde la época del tristemente célebre alcalde Polo, no hubo otro que viviera en mayor desprestigio.

Gran balneario de la Sociedad Anónima Vichy Catalán

Situado entre la estación y el pueblo de Cúllas de Malavella (Gerona). Distancia desde Barcelona en tren ligero 2 horas 30 minutos...

BAÑOS DE CARDÓ

Provincia de Tarragona (Tortosa)
Aguas mineral-medicales. Fuentes de San Roque y Columna, alcalino arsenicales...

El Sr. Maestre ha tenido la habilidad de no haber hecho nada a derechos...

Mientras haya quien lo tolere, quien le proteja y aguante, bien así todo.

El Sr. Maestre permanece en la Alcaldía porque no hay nadie, absolutamente nadie...

El fiscal ha devuelto ya la causa incoada contra los once concejales republicanos...

El letrado D. Ernesto Tóñes Rizo, en representación de los anarquistas...

La Banda Municipal ejecutará esta noche, de nueve y media a doce...

Figuran como testigos de cargo los señores Martínez Aloy, Lluich, Alejandro Pérez Lúcia...

El Alcalde para los efectos oportunos, ha dado cuenta al Gobernador del accidente ocurrido al obrero J. de Tárrega.

Trinqueto de Pelayo.—Hoy gran partido, rebote, encima cuerda...

En el expreso de Barcelona saldrá para Basnail el D. Loreto.

La pastosidad y mal gusto de boca que sentimos al despertar...

Pidan muestras de Ostraina en farmacias. Desde 1.º del mes actual han quedado suspondidas las clases en la Escuela Moderna.

Durante el período de vacaciones se introducirán importantes reformas en el local y se completará el material científico...

Esta tarde a las cuatro y media tendrá lugar en la plaza de Toros una gran corrida de novillos...

Ayer estuvo en el Ayuntamiento a despedirse el capitán Kindelán...

Mañana a las seis de la tarde, en el pintoresco balneario «Las Arenas»...

Las mejores máquinas de escribir marca «She Smith Premier»...

Ayer contrajo matrimonio nuestro querido amigo y distinguido periodista...

Los nuevos esposos han marchado a Alicante, donde pasarán algunos días.

¡Papel Valencia!
A la triple Mercedes Melo Sarrió. Camilans de triunfo en triunfo...

Agua potable abundante

Tenemos para entrega inmediata, más de un contenedor de grupos de bombas, con motor de sistema norte-americano que con tan buenos resultados estamos instalando en Valencia.
Ofrecemos una garantía formal para cuatro años.
Son las más silenciosas. El consumo es de diez litros de agua elevada. Están probadas a diez atmosféricas de presión, por lo que son los más apropiados para estas zonas.
Numerosas referencias. Con nosotros todas las facilidades que ofrece el comprador. (Pozos abastecidos garantizados).

VILANOVA HERMANOS

Camino del Grao, junto a la vía de Barcelona, VALENCIA, teléfono 1.248

do que por ahora se piense enviar 2.000 hombres a Casablanca para secundar la acción de Francia.

Han dicho que el cañonero «Don Alvaro de Bazán» tardará dos días en llegar a Tánger, y que están alistándose los cruceros «María de Molina», «Infanta Isabel» y «Río de la Plata».

En los departamentos ha sido concentrada toda la fuerza de marinería disponible.

Hasta tanto que el gobierno francés indique al de España la conveniencia de que se quede su acción en Marruecos, el gobierno español se limitará a adoptar medidas de previsión.

De París dicen que antes de ocho días estará ocupada Casablanca militarmente. Las tropas vivaquearán en las puertas de la población.

No será bombardeada la plaza. El jefe de la fuerza de ocupación se limitará a proteger las vidas y haciendas de los extranjeros.

De Sidj-Bel-Abbé han salido 200 hombres de la legión extranjera para Orán. Allí embarcarán con destino a Tánger.

De Bilbao

Han llegado representantes de toda España para asistir al Congreso de Arquitectura, que comenzará el lunes próximo.

Se ocupará este Congreso, entre otros puntos, de los siguientes: Bases y medios prácticos para formar el inventario de los monumentos arquitectónicos de España.

Jubilación de los arquitectos provinciales y municipales. Higiene y conservación de los edificios públicos y particulares.

Proyecto de escuelas y medios para construir las rápidamente.

De Cádiz

En el expreso marchó a Madrid la comisión encargada de gestionar el asunto de las obras del puerto.

La forman representantes del comercio, de la industria y del elemento obrero. Salieron a despedirles unas dos mil personas, dándose vivas a Cádiz, a las obras y al alcalde señor del Toro.

Este dijo que la comisión iba a pedir justicia y no a mendigar favores. Mañana habrá diferentes mítins y manifestaciones.

Excursión

Han marchado a la Alpujarra los socios de la Sociedad Excursionista militar para visitar los terrenos donde D. Juan de Austria operó contra los moriscos.

No se proveen por ahora

El ministro de la Guerra nos ha dicho que las capitanías generales vacantes no serán provistas por ahora.

Colisión entre marroquíes

Málaga.—Por carta se ha recibido la noticia de que en el vapor «Artois», fondeado en Melilla, ha habido una colisión entre los marroquíes que dicho buque conducía a Alhucemas y Tánger.

Disputaron los moros sobre la guerra civil de su país, y llegaron a las manos. El capitán pidió auxilio al capitán del puerto, y salió en botes una compañía de mar, conjurando el conflicto.

Boleín

Interior, 32'55. Amortizable, 101'95. Francos, 14'00. Libras, 23'67.

Lo de Marruecos

Tánger.—Continúan en Tánger muy excitadas las pasiones a consecuencia de los últimos sucesos de Casablanca, sobre todo al considerar la posibilidad de que en otras poblaciones marroquíes ocurran hechos análogos.

El general Muley-Elamin, que se halla con sus tropas acampado en las inmediaciones de Casablanca, ha penetrado ya en la ciudad y ha dado a los consules extranjeros la completa seguridad de que restablecerá el orden.

De Tetuán comunican que se están todavía haciendo negociaciones para el rescate de Mac-Lean, cuyo asunto ha pasado a ocupar un lugar secundario después de la tragedia de Casablanca.

En Tánger han circulado rumores de que un grupo de montañeses ha entrado en Alcazar realizando toda clase de tropelías, no habiéndose confirmado oficialmente la noticia.

París.—«L'Echo» de París dice que el número de víctimas de Casablanca es seguramente algo mayor de lo que se ha dicho; por de pronto se han reconocido ya los caíáveres de siete franceses, tres españoles y dos italianos.

Se ha encontrado otro cadáver que no ha podido aún ser identificado, pues estaba hecho un puro carbón.

Los comentarios que hace la prensa alemana son generalmente favorables a Francia.

El «Tageblatt» dice que lo sucedido es una demostración de la debilidad del gobierno del sultán, y que además el establecimiento de la policía internacional no ha tenido ninguna eficacia.

La «Gaceta de Voss» dice que es difícil considerar con calma los sucesos de Marruecos, siendo muy comprensible que provoquen en Francia un violento deseo de venganza, pues se halla comprometida en el asunto su dignidad nacional.

El propio periódico añade que, por

consecuencia, será muy difícil el camino que se habrá de seguir para obtener las debidas reparaciones, exigiendo por parte de Francia mucha circunspección, y por parte de las demás potencias una extrema reserva, pues sería un gran peligro que se llegara a romper la buena inteligencia que ha llegado a establecer el cuerpo diplomático de Tánger.

Tánger.—El encargado de Negocios de Francia ha celebrado una larga entrevista con Mahomed-Torres, quien ha protestado de lo sucedido en Casablanca, y ha asegurado que el sultán adoptará cuantas medidas sean necesarias para restablecer el orden en aquella población, garantizando la vida y los intereses de los europeos.

Lo sucedido en Alcazar parece que se limita a una cuestión habida entre algunos montañeses y otros moros de la ciudad, de la cual han resultado tres muertos y varios heridos.

Para Marruecos

París.—De Tolón dicen que los transportes «Nive», «Mytho» y «Shomrok» han recibido orden de estar listos para llevar al África un importante contingente de tropas.

Además, la división de torpederos compuesta del «Ferry», «Gareydon», «Desaix», «Jeanne d'Arc» y «Victor Hugo», ha recibido la orden de partir para igual destino.

De Roma comunican que el acorazado italiano «Etna» ha recibido orden de hacer rumbo a las costas de Marruecos para defender si llega el caso la vida y los intereses de los súbditos de Italia.

Nuevos desmanes

Londres.—Se ha recibido un telegrama dando cuenta de que había sido incendiada en Tánger una casa de Baños y que en los alrededores de la ciudad habían sido hechos prisioneros algunos europeos.

En Volu murieron de hambre y de enfermedades más de cien individuos.

Incendio

Roma.—Un horroroso incendio ha destruido casi por completo una pequeña aldea de los alrededores de Milán, dando lugar al siniestro a las más lamentables escenas.

De Barcelona

Los obreros cisteros de Manresa han celebrado una reunión, acordando proseguir la huelga a todo trance.

—Ha regresado de Mallorca el policía Momeno, trayendo al sujeto que fue detenido por robo de 100.000 pesetas.

—En el expreso ha regresado de Madrid el general Linares.

Inmediatamente se ha hecho cargo del mando.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

—El ayuntamiento ha acordado la constitución de un jurado técnico que certifique respecto de la aptitud de los choferes. No se consentirá el gobierno de un automóvil a quien no posea esta certificación de aptitud.

Jarabe Vital Borbonet

de Glicerosfosfatos e Hiposfosfatos compuestos
Todas las eminencias médicas lo prescriben para combatir con el más brillante éxito la «anemia», «neurasia», «clisis» y en todos los casos de «debilidad orgánica».
Es el primero y único preparado de resultados más seguros y rápidos, como reconstituyente, tónico y anti-neurasténico.
De venta en todas las farmacias.—En Barcelona, farmacia Borbonet, Cerdas, 44.

Consultorio Grifol

ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA MATRIZ
GABINETE DE ELECTROTERRAPIA
Santa Teresa 21, pral.
Consulta: de 10 a 14 y de 19 a 21

Por telégrafo y teléfono

Manifestación anticlerical
Comunión de Spezza que se ha verificado una extraordinaria manifestación anticlerical.

Habían anunciado su llegada la Sociedad Gimnástica de los Salesianos «Fulgur», que regresaban de Albenga, donde asistieron a un concurso llevándose algunos premios.

Algunos sacerdotes alquilaban una música y organizaron un recibimiento con ánimo de molestar a los liberales de la población.

Al desembarcar del tren los gimnastas se encontraron con una enorme masa de gente que les acogió a los gritos de «Viva Giordano Bruno!» ¡Abajo el clericalismo!

Los manifestantes no cesaban de molestar a los concursantes de Albenga con estos gritos, pero advertidos de la presencia de la música y de los sacerdotes, redoblaron en sus gritos y organizaron acto seguido una manifestación anticlerical.

Los manifestantes acompañaron a los gimnastas hasta la iglesia de los salesianos, excitándoles a que abandonaran a los curas y se libertaran de su poder.

Originóse un tumulto del que resultaron varios heridos y contusos. Acto seguido los manifestantes se dirigieron a la iglesia de Santa María, situada en el corso Cavour, vitoreando a Garibaldi y Giordano Bruno.

Intervino en este punto la fuerza pública y disolvió la manifestación, pero ésta se rehizo prontamente dirigiéndose a la iglesia de la Soazza, rompiendo las puertas y sacando a la plaza bancos, sillas, imágenes, altares, lámparas y todos los objetos que encontraron.

Con todo ello construyeron un monumental pira, a la que prendieron fuego. Los curas huyeron por la puerta lateral de la iglesia.

Están heridos el presidente del Circolo Católico y varios cloricales que en las refriegas auxiliaban a la fuerza pública para que acabase con los manifestantes.

La manifestación terminó bien entrada la noche.

Consejo de ministros

El próximo lunes habrá Consejo de ministros. En él se tratará de expedientes y de los asuntos de Marruecos.

A San Sebastián

Es probable que el lunes, después del Consejo, marche el Sr. Maura a San Sebastián a dar cuenta al rey de los asuntos tratados en el Consejo.

La Infanta Isabel

En el correo de Valencia ha llegado la infanta Isabel. La han recibido en la estación el gobierno y las autoridades. Ha marchado inmediatamente en automóvil a La Granja.

Los concejales

En el mismo tren han llegado los concejales de este ayuntamiento que han asistido a los festejos de Valencia.

Regreso

El Sr. Maura regresará mañana de la finca de Guisandó.

En Gobernación

El Sr. Lacierva ha preguntado al gobernador de Navarra por la corteza de la noticia de los abusos que comete una agencia reclutadora de sustitutos para Canarias.

Si se comprueban estos abusos, el ministro será inexorable. No ha recibido todavía la propuesta de nombramientos de policías para Barcelona.

Ha ordenado al gobernador civil de Alicante que se traslade a la capital por haber estallado en ella la huelga de canteros.

Folleto elogiado

«El Imparcial» inserta un artículo de Francisco Aleñtara elogiando el folleto del director de la Escuela de Artes e Industrias de Barcelona, ocupándose de las reformas interiores de dicha capital.

La demarcación notarial

El proyecto de demarcación notarial se publicará en breve. Al Consejo del lunes se llevará un avance, y seguidamente lo dará a conocer la Gaceta.

Parece que el número de notarios que se aumenta es considerable. En el decreto se dictarán reglas para la provisión.

Lo de Casablanca

No hay nuevas noticias de los sucesos de Casablanca. No se ha confirmado la noticia de haber sido incendiada una casa de banca. La prensa rusa achaca a la política de Alemania la causa de los sucesos, considerando consecuencia lógica de la Conferencia de Algeciras. En el ministerio de Marina se ha nega-

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los típicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico, que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARRREAS, CÓLERA y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Exigir la marca de fábrica y la de preclinto, y la alegoría de la Diosa Ceres

Indispensable a los viajeros

Crónica de sucesos

Crimen en Liria

Comunican de Liria que el miércoles último se encontraba el vecino Pedro Peris Pascual (s) Garabina, de 42 años, en un campo de propiedad en la partida denominada la Buñol, cuando recibió dos balazos en el costado izquierdo que le causaron la muerte instantáneamente.

Por lo que se supone, el agresor acechaba a la víctima escondido en un cañal inmediato, y desde él pudo cometer sin ser visto su crimen.

Según se asegura la vida del Interfecto, ha declarado que su difunto esposo denunció hace poco tiempo a un pastor cuyo ganaderío causó daños en su finca, y la guardia civil ha hecho una detención por sospechas, pero en realidad se ignora quién pueda ser el autor de dicho crimen.

Desgracias

En el kilómetro 34 de la línea del Norte, cerca de Vallada, se ha caído a la vía, de un coche del tranvía núm. 621, un hombre, quedando muerto en el acto.

De las averiguaciones practicadas ha resultado ser Juan Bautista Marín Alario, natural y vecino de Simat de Valldigna.

—Trabajando ayer en la serriera mecánica del Sr. Gil Laguarda el operario José María Vidal, habitando en el traste de la granja de la Piedad, ha tenido la desgracia de que le cogiese la mano derecha uno de los engranes de la máquina, ocasionándole lesiones graves en los dedos, pulgar, índice, anular y medio, que le han sido amputados en el Hospital provincial.

Movimiento obrero

LITOGRAFOS.—Compañeros: Se os convoca a junta general ordinaria para hoy, a las nueve de la mañana, para tratar asuntos de interés.—Se recomendará la puntual asistencia.—La directiva.

ESTIVADORES DEL PUERTO «LA IGUALDAD».—Se convoca a junta general por cuarta vez, para hoy a las diez de la mañana, para tratar asuntos de interés.—Se ruega comparezcan todos los socios y caso de no poder comparecer la junta ordinaria de mañana, me será obligado a entregar los estatutos al Gobernador.—El presidente, Blas Vilata.

UNION OBRERA.—Esta sociedad celebrará junta general hoy a las diez de la mañana, para tratar asuntos de gran interés.—Se ruega la asistencia.—El presidente, Felipe Brú.

CONSEJERÍA VALENCIANA.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la mañana, para la elección de cuarenta y nombramiento de cargos.—El secretario, José Gallán.

ESPECTÁCULOS

SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Amada Muñoz, cantadora de jota.—Anita, bailarina.—Johnson, excentricos.—Bullanza, bailarín.—Mme. Esperanza y su bufo Augusto, excentricos musicales.—Las Mañas, canto y baile.—A las 7:30.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cinematógrafo.—Programa selecto y abundante.

Día bailarina infantil «Las Helios».

Sesiones dobles las cinco de la tarde en adelante.—Las jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regalo de juguetes a los niños.

Purgaciones

Flujos blancos, gonorrea, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario es el hombre y en la mujer, únicamente se curan poderosamente y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica.

Valetín Palacios

Probadis y os convenceréis de sus maravillosos efectos que son inmediatos a las primeras aplicaciones de este medicamento. En Valencia: Farmacia de don Angel Vivas, Mercado, 49. Dr. Calvo, Farmacia de San Antonio; Señoras J. Condit y Compañía, droguerías de la Lana.

BUÑOL

En el antiguo y acreditado parador de Peñol, situado en la calle de Espartaco, núm. 27, de dicha villa, que en la actualidad corre a cargo de su hijo Andrés, se han introducido reformas de importancia, se sirven comidas de toda clase e n la debida prontitud y esmero, y se facilita cómodo hospaje en habitaciones amplias y ventiladas, todo a precio económico. Calle de Espartaco núm. 27, Buñol.

Cine Moderno

Sangre, 15, frente al Ayuntamiento. Las mejores películas.—Sesiones desde las cinco de la tarde.

PRECIOS: Preferencia, 20 céntimos y entrada general, 10.

Aviso al público

El ferrocarril de Madrid a Zaragoza y a Alicante lleva la tercera clase en los correos de la línea de Madrid a Zaragoza y Barcelona, de manera que los viajeros de Valencia para Madrid y Zaragoza, y viceversa, puedan hacerse en dicha clase en combinación con los correos del Central de Aragón con gran rapidez y muy económicamente, en comparación con las otras líneas, donde la tercera clase no existe más que en los trenes mixtos.

Recordamos que los precios por el Central de Aragón son:

	1.ª clase.	2.ª clase.	3.ª clase.
De Valencia a Madrid.	48'20	37'75	28'90
De Valencia a Zaragoza.	30'45	24'00	14'45

VENÉREO-SIFILIS PURGACIONES

El antiguo médico especialista Dr. Luis Erazo y Morón garantiza la curación en 10 a 12 días, de purgaciones, gota militar, úlceras, orina, etcétera.

Dirígase a la acreditada

Clinica madrileña

calle del EMPERADOR, 5, pral. (entrando por la calle de las Barcas).

HORAS: de 11 a 12 mañana y 4 a 5, 2 ptas. de 9 a 11 id. y 6 a 9 noche, 1 pta.

Muy reservada, de 5 a 6 tarde, 5 ptas.

Todos los días aunque sean festivos.

Clinica de enfermedades Nerviosas y mentales

Gabinete electroterápico del Dr. BARRINA. Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial. Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de diez a doce.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

